

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
12-й
№ 226 (2166)
СРЕДА,
13
НОЯБРЯ
1963 года
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:

1. НОВОСТИ МИРА
2. БИОГРАФИЯ ЗАВОДА — БИОГРАФИЯ ДИРЕКТОРА
3. «КНИГА — ДРУГ МОИ!»
4. ПРЕСТУПЛЕНИЕ ТАХВАТУЛИНЫХ

РАСТЕТ МАСТЕРСТВО РАБОЧИХ

Большой успех сопутствовал коллективу завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов в предоктябрьской трудовой вахте. Взятые обязательства коллектив значительно перекрыл. 106,5 процента плана — таков итог работы за октябрь.

Как тут не сказать о делах бригады слесарей-сборщиков, которой руководит Цыганок Василий Федорович. План сборки металлоконструкций для бригады установлен — 5 кранов. В предоктябрьском обязательстве сборщики дали слово собрать один кран сверх плана. А уже 30 октября были сданы под электросварку металлоконструкции для седьмого по счету крана.

на. Два сверхплановых козловых крана большой грузоподъемности — разве это не дар народному хозяйству Родины?

Особенно показательны цифры роста производительности труда. В январе 1963 года на сборку одного крана бригада затратила 535 человеко-часов, а в октябре — 325. Снижение фактических затрат на сборку одного крана составляет 210 человеко-часов.

Этот успех не пришел сам по себе. Постоянные поиски наиболее рациональной технологии сборки (членами бригады подано более 10 рационализаторских предложений по технологии сборки крана), расстановки рабочих, максимальное улощение рабочего времени, слаженный труд всего коллектива бригады, электросварщиков Глущенко, Распопина, заготовителей бригады Коновалова и позволили добиться столь блестящего успеха.

Таких примеров можно привести десятком. Растет сравнительно молодой коллектив завода, растет мастерство рабочих. Это убедительно подтверждается еще и тем, что за 10 месяцев 1963 года завод дал сверхплановой продукции на 62 тысячи рублей.

В. ТИСЕЛЬСКИЙ,
старший инженер ОТЗ завода.

ГЛАВНОЕ— ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН

ПЕРЕД СМУ-6 стоит нелегкая задача — во что бы то ни стало нужно выполнить годовой план. И все было подчинено этой цели. Особенно трудно приходилось строителям в первой половине года: нужно было наряду с общей программой выполнить и ряд сложных тематических задач.

Сейчас часть тематических задач уже решена — работают две турбины ТЭЦ НПЗ, которые дают электроэнергию городу. Закончено строительство теплотрассы, и она скоро будет задействована. Закачивается строительство первой очереди Ангарского птицефабрики.

В третьем квартале строители СМУ-6 добились некоторых положительных успехов в работе, дав государству сверхплановой экономии 67 тысяч рублей. Большую роль сыграло в этом деле развернувшееся соревнование между участками и коллективами, итоги которого подводятся ежемесячно. Лучшему участку вручалось переходящее Красное знамя, а лучшему строителю — вымпел.

На протяжении последних 3-х месяцев держит переходящее Красное знамя участок № 1 (начальник Л. М. Гуревич, председатель цехового комитета Т. А. Ефремова).

Но несмотря на все эти достижения, уже допущено некоторое отставание в выполнении девятимесячного плана. Оно вызвано несвоевременной поставкой нефтяниками технической документации на объекты нефтехимии. Этим самым нарушена и ритмичность производства. Но у коллектива строителей СМУ-6 есть все возможности наверстать упущенное и выполнить годовой план своевременно.

В. ВЕРЧЕНКО,
начальник планового отдела СМУ-6.

РАСКРЫВАЮТСЯ ТАЙНЫ

Военная хунта Южного Вьетнама, сменявшая диктаторский режим Нго Динь Дьема, начала освобождать из тайных тюрем политических противников свергнутого диктатора.

При этом вскрываются новые факты неслыханного глумления индонезийских властей над правами человека.

Небольшая группа заключенных, сообщает из Сайгона корреспондент агентства АП, были обнаружены в запертых подвалах правительственных учреждений, частных домов и в пещерах. Некоторые из них находились в клетках для животных в запертом помещении сайгонского зоологического сада.

Этих заключенных, продолжает корреспондент, похищала дворцовая стража главным образом ночью и в полнотни на них не заводилось никаких официальных дел.

Одна тайная тюрьма, рассказывает он, находилась в загородном доме вблизи Гвэ, на 400 миль севернее Сайгона. Дом принадлежал Нго Динь Кань — могущественному брату Дьема и Нью.

Блок с камерами едва ли пещера был выстроен из отдельных пещер длиной и высотой в 5 футов и шириной в 3 фута без всякого освещения и уборных.

Это грязные, отвратительные места.

НОВОСТИ

МАНЕВРЫ НА ПИРЕНЕЯХ

Как сообщает агентство ЮПИ из Мадрида, там объявлено о предстоящих совместных американско-испанских морских маневрах по высадке десанта. Маневры, в которых примут участие морская пехота и корабли Соединенных Штатов, будут проводиться под прикрытием боевых самолетов, базирующихся на военно-воздушной базе США в Рота (Испания).

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР

Марокканский военный трибунал заочно вынес смертный приговор руководителю левой оппозиционной партии Национального союза народных сил Мехди Бен Барка и бывшему председателю национального союза студентов Марокки Баррада, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Рабата.

Этот приговор, говорится в сообщении, был вынесен им на основании обвинения в подпольной деятельности, наносящей ущерб государству.

ДИВИДЕНДЫ И КРОВЬ

Уже более двух недель развешаются траурные флаги над маленьким горняцким поселком Ленгеле, расположенном неподалеку от западногерманского города Зальцгиттер. Здесь, на руднике «Матильда», 24 октября произошла крупная катастрофа: в штольни, где находилось 129 горняков, хлынуло около полмиллиона кубометров воды из отстойника обогатительной фабрики. 86 человек смогли выбраться из полузатопленной шахты, а для 43 выход был прегражден.

Спустя 48 часов после катастрофы дирекция рудника попыталась объявить всех оставшихся под землей мертвыми и намеревалась прекратить дальнейший ход спасательных работ. Однако спасшиеся горняки и семьи потерпевших бедствие решительно потребовали продолжить поиски.

Они оказались правы. Сначала были обнаружены и спасены три горняка, а потом, спустя десять дней после катастрофы, были найдены еще одиннадцать горняков.

7 ноября, после того как одиннадцать горняков были подняты на поверхность, спасательные работы на руднике «Матильда» были прекращены. Итак, четырнадцать человек спасены, а двадцать девять погибли.

Западногерманская печать сообщает о том, что горняки рудника «Матильда» неоднократно заявляли руководству предприятия об угрозе катастрофы, однако никаких предупредительных мер не было предпринято.



Львовская область. Коллектив передового Роздольского горно-химического комбината в ответ на Письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР взял обязательство в четвертом квартале этого года дать для нужд сельского хозяйства 12 тысяч тонн природной серы сверх плана. В 1964 году намечено закончить строительство второй очереди комбината с тем, чтобы его мощность к последнему году семилетки возросла вдвое.

На снимке: зачинатель социалистического соревнования за ежемесячную выработку сверх нормы двух тонн серы автоклавщик коммунист И. С. Ковальчук из пульта управления автоклавом. Он уже выплавил свыше 1000 тонн сверхплановой серы. Фото В. Силина.

Фотохроника ТАСС



ЛЕНИНГРАД. В Музее истории религии Академии наук СССР всегда много посетителей ленинградцев, экскурсантов из других мест Советского Союза и зарубежных туристов.

Их привлекает богатый и разнообразный материал, представленный в музее, раскрывающий историю возникновения религиозных представлений, верований, суеверий; показывающий методы, и которым прибегали служители церкви, чтобы оудманить простой народ. Исторические документы и многие другие экспонаты рассказывают посетителям об антинародной реакционной сущности религии, служившей, интересам эксплуататорских классов, способствовавшей угнетению трудящихся. Представлены предметы, которые использовали церковники в целях обмана людей, орудия пыток, применявшиеся инквизиторами в борьбе против неверующих и сомневающихся. В музее экспонируется много произведений искусства на антирелигиозные темы.

На снимке: посетители в одном из залов музея.

Фото М. Строкова.
Фотохроника ТАСС

После выступления газеты

„ПЛОДЫ ЛИБЕРАЛИЗМА“

В газете «Знамя коммунизма» за 2 октября была напечатана статья под названием «ПЛОДЫ ЛИБЕРАЛИЗМА». В ней говорилось о нарушении советского трудового законодательства в железнодорожном цехе нефтяников. Статья обсуждалась на партийном бюро цеха. Факты подтвердились.

За нарушение режима работы и отдыха работников по станции Цементная Станкевич П. А. освобожден от исполнения обязанностей начальника станции.

За слабый контроль указано начальнику отдела движения М. П. Якимовскому и старшему инженеру по труду и зарплате Беломестных П. А.

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ!



27 ноября в столице нашей Родины Москве начнется работа II съезда рационализаторов и изобретателей. Съезд — большое событие в жизни нашей страны, где в творчеству приобщены миллионы людей пытливыми мыслями, новаторы, двигающие вперед технический прогресс.

Рационализаторы строительства подготовили съезду хороший подарок. За этот год они вложили в фонд семилетки 872 тыс. рублей, выполнив годовой план за 9

месяцев. К концу года рационализаторы взяли обязательство сэкономить 1 млн. рублей. Большое участие в творческих поисках проявляют рабочие - рационализаторы. Так, из 1419 рационализаторов 639 рабочих.

Активно сотрудничают рационализаторы в общественно-конструкторских бюро. В тридцати ОКБ насчитывается около 500 человек. За 9 месяцев ОКБ разработали

142 темы с экономическим эффектом в 210 тысяч рублей.

Можно назвать десятки новаторов - общественников, для которых участие в ОКБ, в рационализаторской работе стало постоянной потребностью. К ним по праву следует отнести слесаря СМУ-3 В. Н. Гордиенко.

Очень трудоемкой была срезка электродов после прогрева бетона. Она производилась бензорезом.

Владимир Яковлевич задумался над этим «узким» местом в строительстве. Начались поиски.

Так родился рацпредложение: «Ножницы для срезки электродов», которое позволило сэкономить государственных средств около 5 тысяч рублей.

Много труда в дело рационализации вкладывает слесарь СМУ-5 А. И. Красников.

Трудоемкой работой считалась затирка панелей, которая производилась вручную. Красников сделал звукоизолирующую машину, позволяющую в несколько раз увеличить производительность труда.

Энтузиастами технического

прогресса зарекомендовали себя штамповщики Майского РМЗ К. К. Харченко и В. Ф. Писаревский, подавшие в содружестве 7 предложений с экономическим эффектом в 3 тыс. рублей. Токарь СМУ-4 В. Н. Пономарев внес 4 предложения. Много предложений подают инженеры СМУ-2 Л. В. Пыстанов, К. К. Фельк, С. М. Биевский, В. Н. Дубров, инженеры СМУ-3 П. А. Лесовой, В. А. Кавун и многие другие.

Немаловажную роль в рационализации играет проведение смотров на лучшее подразделение по рационализаторской и изобретательской работе и смотров на лучшие ОКБ. Так, проведенный смотр во II квартале показал, что количество рационализаторов по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличилось в 1,3 раза, предложений — в 1,5 раза, экономия — в 1,4 раза. В ряды ОКБ вошла талантливая молодежь.

Эти смотры лишней раз убедили, что резервы для роста рядов рационализаторов неисчерпаемы.

В. ГЕРАСИМОВ,
старший инженер управления строительства.

1801 Биография — биография ГОРОДА

...ВМЕСТЕ С ЗАВОДОМ

НАСКОРО собрав рюкзаки, лекговеты Куйбышевского технологического техникума отправились в Сызрань защищать спортивную честь своего города. А когда Иван Мальцев и другие выпускники возвратились домой, им вручили направления в Сибирь.

— Народ вы боевой, любите простору, вот и поезжайте.

И твой народ поехал. Пошел в Сибирь развивать нефтяную промышленность. За окнами плыл знойный август. Шел 1950 год.

Пожела своим дорожным спутникам счастливого пути, молодые специалисты сошли на еще безызвестном полустанке.

— Здравствуй, Сибирь!

Иван Мальцев мечтал работать по специальности, но пока работал грузчиком, выполнял любое общественное поручение, а вернее, сам был заводой и начинателем всех дел.

Одной из крупнейших комсомольских организаций не только города, но и области становилась организация нефтяников. Ивана Мальцева избирают секретарем комитета ВЛКСМ. Растут комсомольские смены, бригады, цеха... Именно комсомол добился открытия в Ангарске учебно-консультационного пункта

Всесоюзного политехнического института. И Мальцев идет учиться на химический факультет одним из первых.

Строятся жилые кварталы, вступают в строй первые промышленные объекты. Наконец являться в эксплуатацию цеха завода гидрорования.

Растет город, растут заводы, растут и люди. Так Ювеналий Тимофеевич Жила начал свою рабочую биографию секретарем комитета ВЛКСМ, потом был начальником смены, вырос до директора нефтеперерабатывающего завода, сейчас он — заместитель председателя Совета народного хозяйства Восточной Сибири.

Николай Павлович Ворожейкин после окончания техникума был назначен оператором, поработал он и старшим оператором, а сейчас — начальником смены завода. Так же начал свой трудовой путь и начальник сложной и крупного цеха Вениамин Васильевич Кузя.

В 1956 году стал начальником смены и Иван Мальцев. В цехе шли строительно-монтажные работы. Люди готовились к пуску важнейших объектов, изучали технологию производства, готовили техдокументацию.

Во все вникал и молодой, смелый начальник смены. Годы работы в комсомоле научили Мальцева многому, особенно подходу к людям... И поэтому не случайно на должность директора завода гидрорования была выдвинута именно его кандидатура.

И постепенно шаг за шагом завод стал выходить из пролома. В этом успехе труд всего

коллектива, а значат — директора.

Но многое еще не сделано. Коллектив предприятия сейчас не устраивает схема работы завода. И инженерно-технические работники решают вопрос о переводе его на более рентабельную схему. Вначале будущего года одна из блоков уже встанет на реконструкцию.

На заводе большой коллектив рабочих, техников, инженеров. Все они включились в борьбу за изыскание внутренних резервов. Уже поступили сотни рационализаторских предложений, от внедрения которых будет получена экономия более ста тысяч рублей.

Сейчас коллектив завода поднял большой разговор о заводской марке, о чести рабочего человека.

И биография этого завода, можно смело сказать, — это биография бывшего ангарского комсомольца, а ныне директора завода Ивана Мальцева.

А. КИМ.



ЗА НОВЫЙ УЧЕТ

ТРИБУНА БУХГАЛТЕРА

Крылатые слова В. И. Ленина «социализм — это учет» в период строительства коммунизма приобретают еще большее значение. Задачи учета в свете решений XXII съезда КПСС — совершенствование первичного учета, механизация учетно-вычислительных работ.

Осуществляя эту работу на практике, государственные контролеры — бухгалтеры нашего города, как, например, главный бухгалтер управления строительства Богдан-Куряло Д. В., его заместитель тов. Маслов Н. Н., главный бухгалтер УПП строительства тов. Московских А. А., главный бухгалтер управления Промвентилиации Зинченко К. Н., главный бухгалтер управления механизации строительства Попов М. А. и другие, добились больших успехов.

Строительные организации Ангарска все переведены и принимают единую журнально-ордерную форму счетоводства, раз-

работанную на основе единого плана счетов бухгалтерского учета, предназначенную для применения во всех отраслях народного хозяйства (промышленность, строительство, снабжение, сбыт и другие).

Эта форма счетоводства основана на использовании принципа накопления данных первичных документов в разрезе, обеспечивающих синтетический и аналитический учет средств и хозяйственных операций по всем разделам бухгалтерского учета. Названная форма имеет ряд преимуществ против мемориально-ордерной системы. Некоторые бухгалтеры Ангарска еще ведут бухгалтерский учет по старой системе, что отнимает очень много времени на излишнюю писанину (мемориальных ордеров, ведение оборотных ведомостей, аналитических разных выборок, составление оборотного баланса и т. п.)

Преимущества журнально-ор-

дерной системы ясны каждому бухгалтеру, кто вник в существо дела. Ведь накопление и систематизация данных первичных документов производятся в учетных регистрах, позволяют отразить все подлежащие учету средства и все хозяйственные операции по использованию этих средств за отчетный месяц. Это в свою очередь исключает необходимость составления мемориальных ордеров. Хронологическая и систематическая запись хозяйственных операций осуществляется одновременно, как единый рабочий процесс. Записи в накопительные регистры производятся в разрезе показателей, необходимых для руководства и контроля за финансово-хозяйственной деятельностью предприятия, а также для составления месячной, квартальной и годовой отчетности.

Всем ведущим учет по старья-

ке надо перейти на единую журнально-ордерную форму счетоводства, это даст возможность экономить свое время и анализировать работу предприятия, цехов, участков, вскрывать резервы для улучшения работы предприятия.

Те, кто ведет журнально-ордерную систему, не допускают ошибок в учете, а ведущие старую систему загружают себя излишней работой и упускают в ней главное.

Государственный контролер в полном смысле этого слова — это человек, который осуществляет предварительный и последующий контроль.

У тех бухгалтеров, которые в честно, добросовестно выполняют свои обязанности, результаты всегда налицо — предприятие выполняет план, имеет экономию по себестоимости выпускаемой продукции или строительно-монтажных работ, выполняет план накопленный от хозяйственной деятельности.

С. ЛОПАТИН.

заместитель главного бухгалтера монтажного треста строительства.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Как известно, сейчас в нашей стране планируются бурение скважин на глубину 10-15 километров. Но многие вопросы, связанные с проходкой таких скважин, еще не изучены. До последнего времени не были, например, разработаны способы и методы наиболее рациональной резбы на трубах, предназначенных для сверхглубокого бурения.

Над изучением этого вопроса работал аспирант Азербайджанского политехнического института Надыр Агаев. Свои исследования он производил на трубопрокатном заводе в Сумгаит, а завершил эксперименты в Чехословакия, где имеются большие достижения в области трубного производства и куда он был приглашен, Азербайджанскому аспиранту удалось установить оптимальный режим нарезания резьбы, изучить наиболее удобную геометрию инструмента, произвести эксперименты по улучшению качества наружной резьбы на трубах.

Надыру Агаеву за работу «Оптимальные методы нарезания резьбы на трубах с точки зрения качества и производительности» ученый совет Пражского университета присвоил степень кандидата технических наук.

На снимке: Надыр Агаев в лаборатории. Фото Р. Нагьева. Фотохроника ТАСС

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

В ОБЩЕЖИТИИ № 5 182 квартала состоялась встреча молодежи с ветераном трех революций Ефимом Гурьевичем Гурьевым.

Тепло встреченный аудиторией, Ефим Гурьевич рассказал собравшимся о своей работе в подпольной организации в период подготовки революции, о встречах с В. И. Лениным, а также об изгнании банд Колчака из Сибири.

В. ЛАЗАРЕВ, Е. РОДЧЕНКО,
жильцы общежития № 5.

ОН ВИДЕЛ ЛЕНИНА

На днях в школе № 33 состоялась встреча пионеров с участником Октябрьской революции Зипуновым Тимофеем Федоровичем.

Очень внимательно дети выслушали рассказ т. Зипунова

о том, как ему дважды пришлось встречаться с В. И. Лениным.

Затем ребята приняли Тимофея Федоровича в почётные пионеры.

Школьники поздравляли почетного пионера, пожелали ему долгих лет жизни и преподнесли подарки.

М. ДРАГУНОВА,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.



И Д Е Т М Е С Я Ч Н И К К Н И Г И

Протисано в Ангарске

На предпраздничном вечере работников кинотеатров, детских библиотек, типографии, книжных магазинов Ангарска председатель торжественного собрания Т. М. Вайнер зачитала телеграмму:

— Президиум обкома профсоюза работников культуры постановил присудить первое место и переходящее Красное знамя обкома профсоюза Ангарскому кусту книготорга, выполнившему план третьего квартала на 110,5 процента.

Директор куста книготорга Н. В. Иванов, принимая переходящее знамя, сказал:

— Получить знамя легко. Труднее его удержать. Но заверяю вас, что это знамя теперь будет постоянно прописано в Ангарске...

По достоинству оценен труд работников книжного фронта нашего города. Многие продавцы были награждены почетными грамотами горкома культуры. Троицкая — К. Барникова, Т. Кареланова и З. Киселева — были вручены красивые книжки ударников коммунистического труда.

В ТЕМАТИЧЕСКОМ плане крупнейшего технического издательства Союза на 1964 год перечислено около 440 наименований книг. А с учетом переизданий более 60 книг, пользующихся особым спросом покупателей, общее число их возрастет до 500 при тираже свыше 6,5 миллиона экземпляров. Специалисты разных профилей получают более 30 справочников, студенты — свыше 60 учебников и учебных пособий. Около 47 процентов книг приходится на долю производственно-технической литературы.

Что же интересного ждет нас в будущем году? Давайте взглянем в издательский портфель.

Как всегда, первый раздел связан с учебной. Студенты первых курсов вузов, изучающие азы инженерного дела, получают 8-е издание известного труда профессора Каменева «Курс машиностроительного черчения», а первокурсники техникумов — «Задания по черчению» Боголюбова, дополненный альбомом заданий по детальному рисованию. Те, кого беспокоит курс «Детали машин», с удовольствием узнают о новом издании книг Ицковича, Бокова и других «Курсовое проектирование деталей машин».

Есть в плане и другая книга тех же авторов, содержащая большое количество типовых решений, — «Сборник задач и примеров расчета по курсу деталей машин».

Приятной неожиданностью для многих будет учебник Яковенко «Курсовое проектирование по технологии машиностроения».

Н О В И Н К И

ЗАГЛЯНЕМ В ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ПОРТФЕЛЬ

ния, а также «Сборник задач по организации и планированию машиностроительных предприятий» Бранского и Бялковской. Стоит отметить и такие книги, как «Металлорежущие станки» Чернова. «Проектирование приспособлений» Белоусова, «Электрооборудование и электроавтоматика станков» Харизоменова, «Машины химической промышленности» Которович.

Значительное место в этом разделе отводится книгам по контрольно-измерительной технике. Будут изданы Бурдун «Измерительные приборы в машиностроении», Попов и Данилин «Контрольно-измерительные и регулирующие приборы». Дунин-Бар-

ковский «Основы взаимозаменяемости и технические измерения», Кулаков «Методы и приборы автоматического контроля состава и качества продуктов химической промышленности».

Отрадно, что не забыты и школьники. Для школ с производственным обучением предназначены специальные пособия: Бородин и другие «Лаборант по механическим испытаниям», Железняк «Чертежник-лаборант общего машиностроения», Елисейев «Лаборант измерительной лаборатории».

На самые различные профессии рассчитаны и специальные к изданию справочники. Часть из них может быть использована

весьма широким кругом инженеров и техников, как, например, «Краткий справочник по начертательной геометрии и машиностроительному черчению» Серегаева, «Краткий справочник конструктора-станкостроителя» Мамета и «Справочник по машиностроению» С. Чернова. «Краткий справочник металлурга» под редакцией Малова и «Справочник по сварке» под редакцией Соколова, «Справочник автолюбителя» Афанасьева и «Карманный справочник технолога-инструментальщика» Космачева.

Другая часть справочников несколько более специализирована, но и она найдет многочисленных читателей. Наиболее интересны

из них являются «Технические конструкции механизмов в химическом машиностроении» Голубева, «Расчеты прочности резервуаров, работающих под давлением», справочные материалы «Датчики контроля и регулирования» Агейкина и «Автоматические приборы и регуляторы» Кошарского, «Коррозийная стойкость металлов и сплавов» Дятлова, «Жаростойкие материалы» Шедрова. Следует отметить, что справочники, издающиеся повторно, значительно переработаны и дополнены новыми материалами.

Раздел производственно-технической литературы настолько обширен, что можно было бы отметить не менее 100 названий, ваи-

тересующих многих читателей. Здесь и литература по расчетам и конструированию машин и передач по новым машиностроительным материалам и изготовлению деталей из материалов давно известных, по металлообрабатывающим станкам и подъемно-транспортным машинам. Свыше 20 названий книг должны быть изданы по химическому машиностроению, примерно столько же по организации и экономике производства в технике безопасности.

Подробнее ознакомьтесь с планом издательства и закажите нужную книгу можно в отделе технической книги «Книготорга».

Ким АЙЗЕНШТЕЙН, инженер.

Слушая мудрых...

Пожалуй, нет человека из всех великих, кто не оставил бы хоть строчку доброго, ласкового слова благодарности книге. Собираются строка к строке. И вот уже десятки книг составляются из афоризмов о книге и слове. И, наверно, иначе не может быть. Человек высокой культуры, энциклопедических знаний и широчайшего ума всегда обязан приносить книгу свою любовь и верность.

«Среди книг и друзей» М. Ульянинского, «Среди книг» Н. Рубакина, «О прочтанных книгах» И. Владиславлева, «О выборе книг» Ч. Ричардсона, каталог и «Записки старого книжника» Ф. Шилова, «Жизнь для книги» И. Сытина, «Рассказы о прижизненных изданиях А. С. Пушкина» и «Рассказы о книгах» Н. Смирнова — «Сотского», «Друзья мои — книги» Вл. Лидина — вот лишь очень краткий перечень изданий, где авторы-собратели и искатели учат понимать, изучать и боготворить мудрость человеческую — книгу.

Когда прикоснешься к их строчкам — оторваться уже невозможно, пока не перелистнешь последнюю страничку. А потом — возвращаешься снова и снова и каждый раз петь свои книги по-новому: так много сумели уместить авторы в пе-

чатный лист, так много сумели сказать сердцу читателя.

Давайте выберем из томиков названных и других писателей, политических деятелей, любителей и собирателей наиболее яркие и характернейшие мысли их о чтении, слове написанном, о книге и начнем составлять свою маленькую книжечку изречений, афоризмов. Она пригодится не сегодня, так завтра...

И эпиграфом к ней давайте напишем слова отца древнегреческой комедии Аристофана: «Вот и мы горим желанием Мудрецов услышать речи...»

Итак, открываем первую страничку! Вл. МУТИН.

—1—

Любовь к книге — это древняя, проверенная временем любовь человечества.

Н. СМЕРНОВ-СОКОЛЬСКИЙ.
Каждая прочитанная без цели книга — есть понапрасну потерянное время, которое могло быть затрачено на полезную книгу.

ГАРРИСОН.

—2—

Книги — живые голоса умерших и далеких.

ЧАНИНГ.

Любовь к чтению и книге выше влюбости всех царств.

ФЕНЕЛОН.

...Едва ли человечество что-нибудь проиграло бы, если бы на Земле остались одни лучшие творения классиков.

ЭМЕРСОН.

Наша большая ошибка заключается в том, что мы все книги считаем достойными прочтения.

Ч. РИЧАРДСОН.

Пусть мысли, заключенные в книгах, будут твоим основным капиталом, а мысли, которые возникнут у тебя самого, — процентами на него.

АБУЛЬ-ФАРАДЖ.

Уму необходима серьезная пища. Легкое чтение притупляет мышление.

БРЭТУЭТ.

Убить хорошую книгу все равно, что убить человека.

МИЛЬТОН.

Нечего бояться, что мы прочтем мало плохих книг, но следует бесп-

СТИХИ о земле и мире

В НОЧНОМ

Кусты задохлись от полночных трав, поля от тишины оглохли, телега замерла, задрал свои зенитные оглобли. И лошаля в тишине земной неведомое людям слышит, Не до травы ей вад? мной стоит недвижная, в дышит. Сегодня не приснятся ей труба: и праздничная площадь: в железном веке скоростей поближе к людям жметса лошадь. Вот я стою, и дышит надо мной, молчит, прядет ушами шало — все слышет за тишиной

иную жизнь земного шара, где варят боевую сталь, где в этот миг ночные люди оцупывают нашу даль прицельным зрением орудий. От глаз ее попоубуй убеги: сто тысяч лет они глядели в войны, в сплошные войны, Ну-ка, убедил, что в мире мир, что впереди спокойно, Им все известно, грустными лошадям, они людей своею меркой меряли судьбу свою спокойно вверят нам, но в наши уверения не верят. А верят в свой настороженный сон я в ястреба, что в черном небе реет, в варяженные колесом стволы телег и лобогреек.

Моя земля Не так мала она углста и кругла, и от снегов — белым-бела, и от войны — черным-черна. Она одних в себя взяла, других высоко вознесла, а третьим вовсе не нужна. Но для меня — всегда одна: моя отрада и работа, моя награда и забота, мои причалы в моря, и паруса, и якоря — земля у ног и за спиной. И не хочу себе иной!

И Ю Л Ь

Ах, как пахнет июлем травой! Так, что кружится голова. Сколько лет я стою не метал? До чего ж хорошо устал! С острья орооченских вил я свой стог в облака выводил, чтобы сверху не промокал, чтобы снизу не подтекал, чтоб стоял он

стожок стожком — венадкупленным пирожком. Солнце к западу повернулось — во мне давнее что-то отрешенное, стогометной порой воскресенное. Детство? Юность? Я не гадаю. Я как прежде во снах летаю —!

сплю, как путник, прядя издаалека, у счастливого этого стога, что стоит на июльской земле. След — прочней, чем город в воде, стог — как свет моих давних лет, невоянных, но славных побед в свисте кос, а не в свисте пуль. Ах, как пахнет миром июль!

—3—

кояться, что нам удастся усвоить сланшком мало хороших.

ШОПЕНГАУЭР.

Любимая книга никогда не изменит я вернется именно в ту минуту, когда человек нуждается в поддержке.

Вл. ЛИДИН.

Среди книг, как и среди людей, можно попасть в хорошее и дурное общество.

К. ГЕЛЬВЕЦИЙ.

Жизнь коротка, и у каждого из нас немного свободных часов, а потому мы не имеем права тратить их на чтение книг, не имеющих никакого достоинства.

Д. РЕСКИН.

Собирайте книги я если от книг становится тесно и некуда поставит кровать, то лучше заменить кровать раскладушкой.

В. ШКЛОВСКИЙ.

Шагайте смелее к свету и любите книгу всей душой! Она не только ваш лучший друг, но я до конца верный спутник!

М. ШОЛОХОВ.

С ТАТЬЯ «Судите их, люди», напечатанная в одном из октябрьских номеров газеты, вызвала большой отклик у ангарчан. Ее читали, обсуждали. И осуждали. Осуждали супругов Тахватулиных, совершивших моральное преступление перед обществом. Свое возмущение, свое презрение к этим молодым людям читатели высказывали и в письмах, которые каждый день приносила редакционная почта.

Люди сурово и строго спрашивали с супругов Тахватулиных. В коллективах, где работают Фарид и Валентина, составлялись собрания. Это был настоящий народный суд, суд непримиримый и жестокий. И сегодня мы представляем слово людям.

преступление перед обществом? Что вы думали, Тахватулина, когда решились пойти на такой шаг? На что вы надеялись? Вы надеялись, что люди будут воспитывать вашего ребенка, а вы будете вести роскошную, веселую жизнь!..

Да, общество может воспитать ребенка и

дочь. А люди вам помогут. Как можно оставить жену в таком состоянии? Ребенок живет, они раздумывают три месяца. Сейчас они надумали ребенка взять. Он им будет обузой. Я не смогу воспитывать своего ребенка как настоящая мать.

Можно выбрасывать его из колледжника не следует — нужно взять эту семью под контроль.

Москвин Г. Н. — Статья и разговор по статье далеко не праздные. Эту статью прочитает вся наша молодежь. Ответ Фариды Тахватулина — это ответ обществу, и если ребенок вам обуза, то

И ЛЮДИ ИХ СУДЯТ...

ПРОТОКОЛ
общего собрания проектной конторы треста Востокэнергомонтаж.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Разбор поступка Тахватулиной В. К. (основание: статья «Судите их, люди» в газете «Знамя коммунизма»).

Белюсова, инженер-сметчик. По поручению месткома проверила еще раз все факты. 30 июля Тахватулина поступила в больницу в тяжелом состоянии. Врачи спасли жизнь матери и ребенка. Выплевываясь из больницы, Тахватулина отказалась забрать своего ребенка. Работники родильного дома неоднократно приглашали Тахватулину, однако она пришла в больницу только для того, чтобы написать расписку. То же самое сделал и ее муж. Тахватулин Фарид. Девочку растили и кормили чужие женщины, но имеющие материнское сердце, материнскую любовь. Я осуждаю позорный поступок Тахватулиной.

Мионов, руководитель группы. Тахватулина совершенно запуталась в своих делах и поступках. Чтобы как-то смягчить свою вину, она лжет людям, выдумывает неправдоподобные истории и этим еще больше усугубляет свое положение. Тахватулиной надо честно признаться во всем и здесь, перед коллективом, открыто и прямо рассказать, как она могла пойти на такое преступление.

Сафронов, старший инженер. В своем выступлении с негодованием говорил о позорном поступке Тахватулиной. Как могла женщина мать отказаться от своего ребенка? Нет и не может быть ей никакого оправдания! **Савельева, старший техник.** В своем выступлении также осудила поступок Тахватулиной и как мать советовала ей разобратся в своем поступке и немедленно забрать из роддома своего ребенка и воспитывать.

Не следует ей уходить из конторы, от общества, которое вправе строго спросить и наказать, но вправе поверить и простить, если она осознает всю тяжесть своей вины, говорила **Савельева**. Люди могут вернуть ей дочь, но лишь под непосредственным контролем со стороны коллектива. А если надо будет, то коллектив поможет и не оставит в беде.

Королев, начальник конторы. Как могло получиться, что прошло три месяца после того, как у Тахватулиной появился ребенок, а никто — ни администрация, ни члены нашего коллектива не обнаружили, что у нас все время работает человек, совершивший

делать из него настоящего человека. Но вас люди заклеят позором, вас будут презирать и если у вас есть хотя бы немного совести, она будет вас мучить всегда и везде. У вас есть ребенок, но он не имеет материнской ласки. Он сирота. Подумайте! Может быть, все это произошло по молодости, и вы еще сможете исправить ошибку.

Якубова, заведующая бюро оформления. Она говорит о том, как нелегко бывает матери вырастить ребенка. Это тяжелый, но и самый благородный труд. Ведь от того, какое воспитание получит ребенок, зависит его дальнейшая судьба. И в этом мать видит цель своей жизни. Хорошие дети — это радость матери, плохие — ее горе. Стыдно, очень стыдно начинать свою жизнь с историей, которая произошла с Тахватулиной.

— Но люди остановили вас и дали вам не только почувствовать, но и понять, что вы совершили преступление. И мне кажется, нет и не может быть причины у Тахватулиной для отказа от своего ребенка. Ребенок должен иметь мать и отца. Берите ее, Валя, жалейте, воспитывайте свою

шленный долг матери и бросить своего ребенка на произвол судьбы! Что может быть хуже этого? Нет, только после того, как Тахватулина поймет все до конца, можно доверить ей ребенка.

С гневом и большим возмущением говорили о поступке Тахватулиной Кузнецов, Тихова, Блажеская и многие другие.

Последнее слово — Тахватулиной.

— Товарищи, я признаю свою вину. Мы поступили плохо и низко. Прошу коллектив доверить мне моего ребенка, которого я обещаю воспитывать как мать.

Выписка из протокола собрания тренерского совета ДСО «Труд».

Пименова Р. И. зачитала статью. Собрание потребовало от Тахватулиной Ф. И. дать объяснение по поводу написанного в статье.

Логина А. Ф. — Тахватулин сказал, что они с женой жили хорошо. Хорошо они жить не могли. Тахватулина знаю с полгода. Вместе с женой сидела и никогда не было видно. В тяжелый момент, когда жена преждевременно родила, у Тахватулина хватило совести поехать отды-

Цыганков М. Е. — Я считаю, что нужно освободить Тахватулина от работы с детьми.

Митаво Н. С. — Пусть перед нами скажет Тахватулин, что он глубоко понял и прочувствовал свой поступок и берет ребенка из чистосердечных побуждений. Пусть он обещает, что воспитает дочь достойно, какие бы обстоятельства, какие бы трудности ни встали на его пути.

Афанасьев А. Г. — Ты, как мужчина, должен разобраться в своей семье и себе. По работе: нужно сначала себя поставить на место, а затем вести тренерскую работу.

Логин К. К. — Тахватулин совершил преступление. И мы его судим за это.

вы — обуза для нашего общества. Колледжик прямо ставит вопросы: поняли ли вы все до конца? И коллектив требует от вас ответа, Тахватулин Ф. И. — Если разрешите мне забрать ребенка, обещаю воспитать его достойно.

Тренерский совет решил:

1. Ходатайствовать перед роддомом о передаче родителям ребенка.

2. Отстранить от тренерской работы Тахватулина Ф. И.

Председатель собрания В. Иванов.
Секретарь собрания Р. Пименова.

Л ЮДИ сказали свое слово. Они жестоко и принципиально говорили с супругами Тахватулиными. Они спрашивали с них по всей строгости законов. Это законы не юридические. Это законы моральные. Они установились веками. И никто и никогда не позволял кому бы то ни было нарушать их. Посмеившийся переступить их, несет тяжкое наказание. Осуждение, презрение людское будут преследовать их всю жизнь.

Но если человек способен искупить свою вину, люди могут простить.

Разговор, состоявшийся в коллективах, послужит Тахватулиным уроком на всю жизнь.

Но люди дали им возможность искупить свою вину перед обществом: они позволили забрать им их дочь. Но они будут следить за тем, чтобы Наташка росла радостной и счастливой. Второго проступка никогда не прощают.

ХОККЕЙ ПРОБА СИЛ

Л ЮБИТЕЛЯМ футбола и хоккея отлично известно, что товарищеские встречи резко отличаются от календарных игр. Это объясняется очень просто. Именно в неофициальных встречах тренеры имеют возможность проверить свои тактические замыслы, поварилировать составы нападения и защиты.

Именно такую задачу в первую очередь и ставил перед собой старший тренер «Труда» Александр Афанасьев, выходя с командой на первую в сезоне встречу. Противником ангарчан были хоккеисты спортивного клуба Южного Урала. Что можно сказать об этих играх?

Вряд ли по ним следует делать окончательные выводы о степени готовности команды «Труд» к началу чемпионата. Для этого несколько причин. И те, о которых говорилось выше, и то, что хоккеисты «Труда» еще не имели возможности разыграться на большом поле.

Как известно, первую встречу ангарчане проиграли со счетом 2:6, а вторую выиграла с результатом в две «сухих» шайбы. Эти игры отличались

друг от друга так, словно в первый и второй день под флагом «Труда» выступали две разных команды.

Прежде всего вторая игра показала, что в команде «Труд» есть сильные, опытные нападающие и защитники, однако еще нет единого ансамбля. Явление вполне закономерное для первых игр сезона.

Теперь все дело в том, сумеет ли «Труд» в оставшиеся до первой официальной встречи время «наиграть» этот ансамбль. Будем надеяться, что Афанасьев и Логин сумеют это сделать. Возможности для этого у команды есть.

Вряд ли стоит говорить о таких прописных истинах, как значение спортивного режима на физическое и моральное качество команды. Но опыт предыдущих лет показывает, что об этом забывать «Труду» еще один раз будет совсем не лишним...

Итак, до встреч на трибунах стадиона 23 ноября. Будем надеяться, что в матче с усть-каменогорским «Торпедо» ангарчане блеснут мастерством и покажут боевой настоящий хоккей...

М. ЕФИМОВ.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13 ноября, СРЕДА
10.30 — Новый художественный фильм «И в шутку, и всерьез».
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — «Опыт лучших — всем». Для работников промышленности.
19.30 — «У моря Обского». Телеочерк Новосибирской студии.
19.45 — «Веселые истории». Телефельетон.
19.55 — Комсомольский прожектор.

20.05 — Новый художественный фильм «И в шутку, и всерьез».
21.15 — Вечер короткого фильма.

14 ноября, ЧЕТВЕРГ
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — В мире книг. В поисках фресок Тассилии.
19.35 — Новый художественный фильм «Журналист из Рима». (1 серия). Детям. до 16 лет смотреть не разрешается.
20.35 — Новости кино.
21.00 — Вечер короткого фильма.

ВНИМАНИЕ!
18 ноября 1963 года в 14 часов в здании Дворца пионеров состоится V сессия городского Совета депутатов трудящихся.

При комитете ВЛКСМ нефтяников организуются курсы для поступления в вузы. Документы принимаются в комитете ВЛКСМ нефтяников до 20 ноября 1963 года. Плата за обучение 20 рублей. Для поступления на курсы необходимо представить следующие документы: заявление, характеристику, справку с места работы. (1037).

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ЮНОСТЬ» — Военная тайна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ОКТАБЕРЬ» — Незабываемая тропинка. 15, 17, 19, 21. С 14 ноября — Конеч и начало. 15, 17, 19, 21.
«АНГАРА» — Случай в Даш-Кале. 13, 15, 17, 19, 21.
«ПОВЕДА» — Лето виновато во всем. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ЭНЕРГЕТИК» — Шаги в ночи. 15, 17, 19.

В. С. ВОДКЕВИЧ

ВОДКЕВИЧ Валентин Сергеевич родился в 1904 году. Валентин Сергеевич прошел большой трудовой путь. 43 года — таков трудовой стаж этого неумолимого человека. 10 лет заместителем начальника СМУ-5 он отдал строительству нашего города. Кипучая энергия, исключительная работоспособность, внимательная забота о человеке — таковы черты Валентина Сергеевича. Любое задание, поручение выполнялось им с исключительной добросовестностью, чувством большой ответственности.

Коллектив СМУ потерял хорошего работника, замечательного товарища. Память о Валентине Сергеевиче будет всегда в наших сердцах.

Коллектив СМУ-5.

Редактор **В. И. ПАНФИЛОВ.**

«ПИОНЕР» — Оптимистическая трагедия. 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40. Зеленый зал — Джорджи. 16-30, 18-20, 20-10, 22.

Коллектив больницы выносит соболезнование матери, детям и родным по поводу преждевременной смерти сына и отца **КАРЕЛИНА** Николая Ивановича

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.